

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и завоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 47 (2671)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 АПРЕЛЯ 1957 года.

Цена 10 коп.

Победоносное знамя ленинизма

Завтра исполняется восемьдесят семь лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина — организатора и вождя Коммунистической партии, основателя Советского государства, гениального революционера и теоретика марксизма, учителя и друга трудящихся всего мира.

На земном шаре нет имени более близкого и родного сердцу простого человека, чем имя Ленина. Он отдал всю свою жизнь, все пламя своего большого сердца великому делу освобождения рабочих и крестьян от ига капитала, создания нового, социалистического общества. Он безгранично верил в творческие силы людей труда, в их способность разрушить старый мир, мир насилия и произвола и построить новый, светлый мир коммунизма.

Революционная деятельность В. И. Ленина с самого начала была озарена учением Маркса — Энгельса. Выступив на арене политической борьбы в девяностых годах прошлого столетия, он на основе обобщения нового исторического опыта творчески развел это учение, поднял его на новую, высшую ступень.

Жизнь и деятельность В. И. Ленина слились воедино с героической историей созданной и выкованной им Коммунистической партии. Он поставил перед партией ясные цели, вооружил ее идеейно, сплотил организационно и смело повел по неизведанным путям российского революционного движения. Закаленная в острейших классовых битвах новой эпохи, эпохи империализма и пролетарских революций, наша партия во главе с В. И. Лениным подняла сорок лет назад, в октябре 1917 года, рабочий класс и трудящиеся крестьянство на победоносное вооруженное восстание против власти помещиков и капиталистов.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения нового, социалистического общества. Она установила в нашей стране диктатуру рабочего класса, Советскую власть — высшую форму демократии, демократии для самых широких народных масс.

Имя Ленина неразрывно связано с созданием первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Под его руководством партия подняла трудящихся нашей Родины на защиту завоеваний Октября, организовала победу молодой Республики Советов над иноземными интервенциями и внутренней контрреволюцией, развернула гигантскую сози-

дательную работу. В. И. Ленин был вдохновителем образования СССР как единого социалистического многонационального государства, твердыни дружбы и славы народов нашей страны.

Гениальный мыслитель и ученик, В. И. Ленин своим ясным взором проникал в будущее, на многие десятилетия вперед видел пути развития Советского государства. Он научно разработал план строительства социализма в СССР, составными частями которого являлись социалистическая индустриализация страны, социалистическое переустройство деревни на основе производственно-кооперирования крестьянских хозяйств, культурная революция. У нас, указывал В. И. Ленин, есть все необходимое, чтобы создать действительно могучую и обильную социалистическую державу.

И такая держава была создана героическим рабочим классом, трудящимся крестьянством, передовой интеллигенцией нашей страны, вдохновляемыми и руководимыми ленинской Коммунистической партией. Советский народ не отступил перед трудностями и препятствиями на пути строительства социализма, сумел преодолеть их в суворой борьбе против эксплуататорских классов, против меньшевиков, эсеров, троцкистов, правых оппортунистов, буржуазных националистов и других врагов социализма. В исторически кратчайшие сроки были осуществлены социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства, совершина культурная революция, ликвидированы эксплуататорские классы, построено первое в мире социалистическое общество.

Основанное великим Лениным, Советское государство с честью выдержало все исторические испытания, вышло еще более крепким и могучим из второй мировой войны и ныне полно неиссякаемых жизненных сил, могучей творческой энергии. Под руководством Коммунистической партии советский народ успешно решает большие задачи хозяйственного и культурного строительства.

К 1957 году промышленность СССР в сравнении с дореволюционным временем выросла более чем в 30 раз, а тяжелая индустрия, основа развития всей социалистической экономики, — более чем в 50 раз. 1956 год вошел в историю нашей страны как год всестороннего подъема сельского хозяйства. На основе неуклонного роста промышленного и сельскохозяйственного производства по-

вышаются материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

87-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина советские люди отмечают как большой всенародный праздник, в обстановке мощного политического и трудового подъема, вызванного решениями XX съезда Коммунистической партии, Пленумом ее Центрального Комитета. Энергия миллионов тружеников города и деревни направлена к тому, чтобы решить в исторически кратчайшие сроки основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Советские люди преисполнены глубокого убеждения в правоте В. И. Ленина, который в одной из своих речей говорил: «Мы и добьемся того, чтобы нагнать другие государства с такой быстротой, о которой они и не мечтали» (Соч., т. 33, стр. 354—355).

Сейчас в стране все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября. Оно имеет своей целью досрочное выполнение плана второго года шестой пятилетки, наиболее полное использование возможностей и резервов социалистического производства. В неуклонно растущей творческой активности трудящихся ярко проявляется великая сила морально-политического единства советского общества, основу которого составляет нерушимый союз рабочих и крестьян.

Советский народ гордится тем, что построенный в нашей стране социализм является живым воплощением всепобеждающих идей ленинизма. Гордость нашего народа вызывает тот исторический факт, что под благодатным воздействием Великого Октября, выдающихся успехов Советской державы неизданно расширилось и окрепло освободительное движение народов во всем мире.

Достижения Советского государства, могучий рост сил всех стран социалистического лагеря воплощают в себе величие ленинизма, оказывающего решающее влияние на ход мировой истории. Ленинское дело бессмертно. Образ великого Ленина, его немеркнущие идеи живут в сердцах трудящихся всего мира, вдохновляют их на борьбу за новую жизнь, демократию, социализм.

Сильная своей верностью марксизму-ленинизму, непоколебимым единством своих рядов, наша партия уверенно ведет страну по пути, указанному Лениным.

Сплоченный социалистическим соревнованием за досрочное завершение ремонта третьей домны, коллектив ремонтников ежедневно добивался перевыполнения заданий. Ремонтники дали слово отремонтировать доменную печь № 3 за одиннадцать с половиной суток. Ремонт был серьезным испытанием для коллектива «Уралдорметромонт», руководимого т. Ере-

мовым. Этот коллектив выполнил самый большой объем монтажных, а также все огнеупорные работы.

Однинадцатый день ремонта — 19 апреля — был полон особенностей напряжения. Кроме завершения всех недоделанных работ на участке воздухонагревателей, пришлось устранять недочеты в машинном зале. Там в процессе испытания конусной лебедки вы-

Завтра народы Советского Союза и все прогрессивное человечество отмечают 87-летие со дня рождения великого вождя и учителя рабочего класса и трудящихся всего мира, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.



ЛЕНИН

За годом год над миром
пролетает,
а правде Ленина предела нет.
Ильич живет, как истина
простая,

как ветер с гор,

как солнца ясный свет.

Он в шуме нив,

в дыханье жарких домен,

в разливе добрых и

послушных вод.

непобедим,

неудержим и скромен

в сегодняшнем и в завтрашнем

живет.

Его бессмертье — в партии

великой,

которую он бережно взрастил,

повел на подвиг, сделал

монолитной,

вдохнул в нее огонь могучих сил.

Верны, как прежде, ленинскому слову,
мы и сегодня дружно, как в бою,
крепим трудом Отечества
основу —
тяжелую промышленность
свою...
По-ленински пристрастно и
глубоко
мы делу революции верны.
И неисыпно, как зеницу ока,
Храним покой родимой стороны.
Благословен тот щедрый
день весенний
над синеокой русской рекой,
когда для нас родился
светлый гений,
поднявший в бой за правду
род людской.

Сергей Васильев.

Забота о повышении производительности труда

Дороги и близки сердцу каждого советского человека ленинские слова о том, что коммунизм начинается там, где появляется самотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда. Великим почином назвал Ильич сознательное участие миллиона тружеников в восстановлении народного хозяйства, в борьбе за повышение производительности труда.

Светоч этого ленинского учения озаряет наши пути, вдохновляет на подвиг. Заботясь о росте производительности труда, коллектив нашей смены коксовиков, руководимой т. Боровниковым, отыскал новую форму более действенного соревнования по звеньям. В тесном единстве, пособляя друг другу, труждаясь звенья, сплоченные соревнованием, на всех участках первого блока коксовых печей. Машинист двересъемной

машины и два двересъемных обеспечивают полный порядок на своем участке, машинист загрузочного вагона и три люковых так же старательно ведут загрузку печей.

Что это дало? В марте коллектива нашей смены, зачинатель соревнования по звеньям, обогнал коллективы напарников и выполнил план на 102,1 процента. Нашему коллективу присуждено первое место в соревновании.

Конечно, успех нашего коллектива не является чем-то выдающимся. Но он находит последователей, и в ряды соревнования становятся новые коллективы. Соревнуясь, заботясь об увеличении выдачи кокса, о помощи металлургам в их борьбе за металл, мы делаем то скромное и нужное дело, к которому призывают не меркнущие ленинские слова.

Е. НИКИТИН,
машинист двересъемной машины
первого блока коксовых печей.

Ремонтники выполнили обязательства

сплоченный социалистическим соревнованием за досрочное завершение ремонта третьей домны, коллектив ремонтников ежедневно добивался перевыполнения заданий. Ремонтники дали слово отремонтировать доменную печь № 3 за одиннадцать с половиной суток. Ремонт был серьезным испытанием для коллектива «Уралдорметромонт», руководимого т. Ере-

Дело Ленина живет и побеждает

ВЫСШАЯ НАГРАДА

На торжественных вечерах, шествиях, в обыденной жизни мы то и дело встречаем людей с орденом Ленина на груди — высшую награду за доблесть в труде или за ратные подвиги. Уважение и почет выражает этот сверкающий орден.

Немало орденоносцев, удостоенных этой высшей правительственной награды, имеется в каждом цехе и в том числе в нашем, третьем мартеновском цехе. Это старший мастер, потомственный представитель гвардии металлургов Михаил Тимофеевич Кащеев, стальвары Федор Иванович Филимонов, Андрей Михайлович Каминский и ряд других. Два ордена Ленина вручило наше правительство и мне.

И сегодня в светлую годовщину со дня рождения великого вождя, я мысленно прохожу свой путь, с гордостью отмечаю, как много сделано у нас для того, чтобы российский человек, чтобы полнее мог он отдавать свои силы за торжество дела Ленина.

Кем я был, поступая в 1934 году в мартеновский цех? Чернорабочим, человеком без квалификации. Но мне, как всем другим рабочим, была предоставлена возможность учиться, приобретать специальность мартеновца. Вскоре я стал третьим подручным стальвара, стальваром и трижды тридцать лет уже работаю старшим мастером. В коллективах печей нашего блока мартеновских печей №№ 14, 15 и 16 в большинстве работает молодежь. Это старательные ребята, они осваивают дело, делятся опытом. А стальвар печи № 16 Георгий Колесников ездил в Аньшань передавать приемы скоростного сталеварения китайским друзьям-металлургам.

И сейчас, глядя на рост техники цеха, на успехи коллектива, с гордостью осознаю в этом осуществление мудрых заветов Ильича. И орден Ленина, как символ трудовой славы, наполняет сердце новыми силами жизни, новым вдохновением в нашем стремлении вперед по ленинскому пути.

К. КОНОНЕНКО,
старший мастер третьего
мартеновского цеха.

Равноправие женщин

Помню, была я еще маленькой и жили мы со своей семьей в деревне Пензенской губернии. Землю выдавали только на «мужские души», на женские — не полагалось. Можно себе представить положение нашей семьи, состоящей из 15 человек и из них мужского пола только отец, да самый младший сын. Учиться — о таком понятии не могло быть и речи. Вот старшие мои сестры и мыкались в поисках заработка. И только при Советской власти младшие из нашей семьи получили образование.

И вот я сейчас смотрю на нашу жизнь и думаю, как много сделала наша партия, народ, выполняя заветы В. И. Ленина. Миллионы женщин активно включились в работу по строительству социализма, встали к станкам, тракторам, принимают участие в руководстве народным хозяйством.

Мне, например, товарищи третий раз оказывают высокое доверие, избирая в состав областного Совета депутатов трудящихся.

Признаюсь, впервые приехав на сессию, я сильно волновалась: спрашивались ли, не подведут ли товарищами, может без меня все обойдется. А зашла в зал и вижу, что там женщин депутатов много: такие же, как я, работницы, колхозники, служащие. Разве могла моя мать думать, что она будет участвовать в управлении народным хозяйством. А в нашей стране это возможно, так как женщина получила права наравне с мужчиной.

Да разве я одна? Вместе со мной на стане «300» № 1 сортопрокатного цеха работают операторами тт. Канова, Дема, Циба, Нагматуллина и многие другие.

Равноправие женщин — это завоевание Советской власти. В. И. Ленин пророчески говорил о необходимости привлечения женщин в строительство социализма, в управление государством. Это время пришло.

А. БАЛАНДИНА,
оператор стана «300» № 1
сортопрокатного цеха.

По заветам Ильича

Царская Россия, говорил Ленин, была «невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдвоинку хуже Америки». По объему промышленной продукции она стояла на пятом месте в мире и на четвертом в Европе и отставала в этом отношении от США в 14,5 раза, от Англии — в 4,5 раза, от Германии — в 5,9 раза.

Эту катастрофическую отсталость надо было преодолеть советскому народу.

Осуществляя ленинские заветы, советский народ, руководимый Коммунистической партией, в кратчайшие сроки превратил страну в мощное индустриальное государство. По объему промышленного производства Советский Союз к концу второй пятилетки вышел на первое место в Европе и на второе в мире.

На основе разработанного по указанию В. И. Ленина в

1920—1921 годах государственного плана электрификации России (ГОЭЛРО) намечалось построить в течение 10—15 лет 30 электростанций общей мощностью 1,5 млн. киловатт. Этот план был выполнен в кратчайшие сроки. За 1921—1955 годы в СССР построено свыше 300 электростанций большой и средней мощности, в том числе 90 гидроэлектростанций.

Сейчас Советский Союз по производству электроэнергии с пятнадцатого места вышел на второе место в мире (после США) и первое — в Европе. В 1955 году он произвел электроэнергию больше, чем выработали ее все электростанции Англии, Франции, Швеции, Дании, вместе взятые.

Пророческие слова В. И. Ленина: «Я уверен, что Советская власть догонит и обгонит капиталистов...» — находят свое блестящее претворение в могучей поступи великого советского народа.

По размерам абсолютного



В. И. Ленин, Максим Горький и Н. К. Крупская.

УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ

В 1920 году на III съезде комсомола В. И. Ленин провозгласил лозунг, ставший девизом всей молодежи нашей страны. Уже в то время, время разрухи, невероятных лишений великий вождь обращал внимание молодежи на необходимость творчески изучать культурное наследство старого мира, создавать новую пролетарскую культуру.

— Учиться, учиться и учиться, — говорил молодежи великий вождь.

Выполнняя мудрые указания В. И. Ленина, партия и народ создали в нашей стране широкую сеть школ, техникумов, институтов, университетов, где трудающиеся могут получить образование. А тяга к образованию у молодежи велика. Это мы видим на примерах нашего комбината и города. В нашем листопрокатном цехе различными формами учебы охвачено большинство комсомольцев и молодежи. Лет 10 тому назад в цехах из ремесленного училища пришел Аркадий Малец, вскоре он стал одним из лучших вальцовщиков. Но на этом не успокоился.

— Хочу знать больше и лучше, — говорил он.

Тов. Малец поступил в 8-й класс школы рабочей молодежи. Успешно закончив десятилетку, он подал заявление о приеме на вечернее отделение института. А сейчас т. Малец готовит дипломную работу на звание инженера-металлурга.

Владимир Плещков тоже выпускник ремесленного училища. Без отрыва от производства он окончил институт и получил звание инженера. Заканчивают 10-й класс газировщица Софья Якубова. и другие.

Все они благодарят партию и правительство за предоставленные возможности учиться, овладевать вершинами наук, к чему призывал В. И. Ленин.

В. АНФИМОВ,
зам. секретаря бюро ВЛКСМ
листопрокатного цеха.

В ленинские дни

Коллектив мартеновского цеха № 1 широко отмечает 87-ю годовщину со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

На сменно-встречных собраниях перед трудящимися выступают с беседами о жизни и деятельности В. И. Ленина начальники смен, агитаторы. Рабочие третьей бригады пришли участия в беседе, которую провел агитатор т. Свищунов, перед рабочими первой и второй бригад с беседами о великом вожде выступили агитаторы тт. Данилов, Носов.

* * *

В библиотеке обжимного цеха организована выставка к 87-летию В. И. Ленина. Она пользуется большой популярностью рабочих. Посещая библиотеку, они осматривают ее, знакомятся с выставленными произведениями В. И. Ленина, литературой о нем, рассматривают картины, отображающие исторические моменты провозглашения Лениным Советской власти и другие события первых лет революции.

Редактор Д. М. ГИЛОРЫБОВ.